

EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario independiente.

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escasa en la defensa de los intereses de Granada y su provincia; oye y se hace oír de todas las quejas justas que se le dirigen.—La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma de iniciales de sus autores.—No se devuelven los originales de artículos o comunicados que no nos envíen, aunque no se publiquen.

Este periódico al estudiar, con absoluta independencia de todo partido político, las cuestiones de palpitante interés, defiende constantemente el derecho, la moralidad y la justicia. Queremos sinceridad en las elecciones, leyes administrativas duraderas y simplificadas, empleados responsables y propietarios de sus destinos por oposición o concurso, presupuestos nivelados, contribuciones proporcionadas al rendimiento de la propiedad y de la industria. Todos los errores, todos los abusos, todas las arbitrariedades, todas las tiranías, todos los egoísmos y todos los engaños, vengau de donde vinieren, serán combatidos razonada y enérgicamente.

Suscripciones.	
En Granada, un mes.....	175 pts.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de Africa, un trimestre (pago anticipado).....	6
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado).....	1750
En el extranjero, un semestre (pago anticipado).....	20
En las posesiones españolas de Oceanía, un semestre (pago anticipado).....	30

Fundador y Propietario
Luis Seco de Lucena.
OFICINAS: Reyes Católicos, 8.
TELÉFONO, 10.

Anuncios.	
10 céntos de peseta línea en la 4.ª plana.—25 céntos en la 3.ª.—50 céntos después de la 3.ª.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos pagarán a razón de 20 pesetas línea en la 1.ª plana, 10 en la 2.ª y 5 en la 3.ª.	
Esquelas mortuorias.—4 pesetas cada inserción a una columna de la 4.ª plana.—8 en la 3.ª.—40 en la 1.ª (pago anticipado).—A dos columnas, doble precio.—A tres columnas: en la 4.ª plana, 20 pesetas.—En la 3.ª plana, 60.—En la 1.ª plana, 200.	
Comunicados.—De 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).	

AÑO XX.

Primera edición del Jueves 30 de Marzo de 1899.

Núm. 10.962.

Devocionarios.

SE HA recibido una preciosa colección en **EL BUEN TONO.** Zacatín, núm. 12.

¡Salvajes!

El gobierno inglés ha depositado en la Cámara un largo despacho de lord Cromer, representante de Inglaterra en Egipto, en el cual se consiguran las declaraciones de Sidar Kitchener, declaraciones que horrorizan y que colocan al ejército inglés a la altura de las turbas de Atila.

El vencedor de los derviches da cuenta en ellos de los hechos que ocurrieron después de la victoria de Ondurman y que denunció el correspondiente del *Daily Graphic*.

Confiesa lord Kitchener que en los campos de batalla fueron asesinados muchos derviches heridos; pero añade que les dio muerte de la manera más humana posible y con objeto de evitar que, cegados los vencidos por la rabia, se hicieran los muertos para asesinar a los oficiales ingleses que se acercaran a ellos.

Tampoco niega el sirdar que fué ametrallada la multitud fugitiva, formada principalmente por mujeres y niños que huían de Ondurman.

Finalmente, declara lord Kitchener que mandó, en efecto, abrir la tumba del mahdí y aventó sus cenizas sobre las aguas del Nilo.

Añade que se recogió el cráneo y varios huesos, los cuales fueron guardados por algunos oficiales ingleses.

Explica el acto de la profanación como el único medio de evitar que los fanáticos convirtieran la tumba del profeta en lugar de peregrinación y se aglomerase con frecuencia la muchedumbre y llegara a concertarse para oponer dificultades al gobierno del Sudán.

Si así proceden los pueblos que pretenden estar al frente de la civilización, que venga pronto el cataclismo que barra de la superficie del planeta a la humanidad, porque horroriza pensar lo que serán los salvajes cuando los civilizados cometen atrocidades como las que con tanta tranquilidad de espíritu relata lord Kitchener.

El precio de la caña puede elevarse bastante sobre el fijado, sin perjuicio ninguno para los fabricantes.

Estos desconocerán sus propios intereses si no facilitan la concordia; y nosotros como neutrales y amigos solo del interés general y de la justicia, esperamos del patriotismo de fabricantes y labradores que se llegue cuanto antes a una solución equitativa, que ha de ser beneficiosa para todos.

¿A dónde vamos?

¿A dónde va a azar la nave del gobierno. Allí va sin rumbo, sin brújula, sin timón, sin piloto, a merced de lo imprevisible, del destino, empujada por los vientos de opuestas ambiciones, de intereses distintos, de miras tan mezquinas como antitéticas y egoístas.

No podía ser otra cosa, no podía esperarse otra cosa, era locura imaginar lo contrario.

Si en la nave del gobierno no fueran embarcados más que los intereses del régimen, podríamos regocijarnos viendo en peligro de estrellarse; pero por desgracia van también en esa nave los intereses, los destinos, el porvenir de la nación, y esto nos hace temblar, porque antes de que la monarquía perezca se procurará, como se ha procurado hasta ahora, arrojar al agua, no el lastre inútil, sino cuanto más necesario es para la existencia de la patria.

En tiempos de Sagasta el funesto, la nación aparecía como muerta, Silveira fingió alarmarse porque no podía encontrarle el pulso. Ahora, después de ocupar el poder los pseudo-regeneradores, en lugar de aparecer el pulso se presentan síntomas alarmantes, no ya de muerte, sino de descomposición.

Esos síntomas son los gritos de viva Cataluña libre!, lanzados en Barcelona en la plaza de la Constitución para demostrar a Robert, el alcalde impuesto por Polovieja, la adhesión de los regionalistas; las manifestaciones tumultuosas celebradas con dicho objeto; los frecuentes disgustos que ocurren en los cuarteles y que parecen anunciar la proximidad del quehacer, con que el oro de los restauradores logró insensibilizar al ejército en tiempos de la República; el mostruoso egoísmo de los de arriba, y la apatía, la indiferencia, la insensibilidad de los de abajo antes del desastre, en el desastre y cuando empiezan a sentirse las consecuencias de éste.

¿Nos equivocamos? ¡Ojalá fuera así!

El santo Cáliz de la cena del Señor.

Aquella preciosa copa en que Nuestro Señor Jesús, a punto de entregarse en manos de sus enemigos para sufrir pasión y muerte por amor a los hombres, consagró el vino, convirtiéndolo en su preciosa sangre, tesoro infinito para nuestra salvación; aquella reliquia adorable, tiene España la dicha y la gloria de poseerla en el Relicario de la Iglesia Metropolitana de Valencia.

Mas ¿cómo pudo venir a la ciudad del Cid tan preciosísima joya? Hé aquí cuanto se sabe, y resulta de una escritura que existe en el archivo de Barcelona, traducida al castellano, y dice así:

«En el nombre de Dios, manifiesto sea a todos que, como el Excmo. príncipe y señor D. Martín por la gracia de Dios rey de Aragón, Valencia, Mallorca, Cerdeña y Córcega, conde de Barcelona, etc.; ha deseado afectuosamente tener en su Capilla Real el santo Cáliz de piedra en el cual Nuestro Señor Jesucristo, en su Santa Cena, consagró su preciosísima sangre, y el bienaventurado San Lorenzo, que los recibió del Papa San Sixto, cuyo discípulo y diácono era, lo envió a España, y después se dio al Monasterio y Convento de San Juan de la Peña, situado en las montañas de Jaca, del reino de Aragón; con el cual, después, los Abades, Prioros y Sacerdotes solían celebrar por su devoción; y como, por haber y tener una joya de tanta estima, el dicho señor Rey y hubiese enviado al dicho monasterio el reverendo en Cristo, padre Arzobispo don Antonio, de su Consejo, finalmente, en un viernes, que contábamos 27 de Diciembre de 1399, el repellido Rvdo. Prior de dicho Monasterio, Fr. Bernardo, Prior del Claustro de dicho Monasterio, refirieron al señor Rey, estando en su capilla menor de la Alfría y Palacio Real de la ciudad de Zaragoza, que leida la carta credencial de su parte a los frailes de dicho Convento, el Prior y todos los frailes se juntaron en capítulo para tratar de la entrega del Santo Cáliz, y unánimes y conformes determinaron que le fuera dado al señor Rey.

«Hecha la relación, el Prior, en nombre propio y de su convento, entregó en manos del Rey el Cáliz, que, como se dijo, es de piedra; y el señor Rey, en parte de agradecimiento, le mandó dar para servicio del Monasterio otro Cáliz de oro de su Capilla de peso de cinco marcos y una onza zaragozana, que en él se tenía tres esmaltes, dos timbres y un Cristo Crucificado; en el pomo de en medio seis esmaltes; dos con las armas de Aragón, dos con las insignias de los reyes y dos imágenes de San Jorge con una cruz, y en la patena, esmaltado a Dios Padre.

«De este Cáliz de oro hizo donación el rey a dicho prior y frailes, con la condición de que de ninguna forma pudiesen venderlo, ni empeñarlo, en ningún tiempo, y que así lo prometiesen y jurasen. Y el dicho prior, en cuanto tuvo el Cáliz en su poder, juró cumplirlo. Todo lo cual, el dicho señor Rey mandó a mí, su secretario, Berenguel Sarta, que me hallé presente, tomarlo por testimonio

en presencia de los nobles Berenguer de Crevilles, Roger de Moncada y D. Ofo de Próxita, caballero de la Cámara y Consejo de Su Majestad.

«Señal (signo, como decimos ahora) de mí, Berenguel Sarta, secretario del dicho señor Rey, y por su autoridad, real notario público de todas sus tierras y señoríos; que a todo estuvo presente y lo hice escribir y cerré, etc.»

«Esto es cuanto oficialmente se sabe. Por lo demás, siendo español el bienaventurado San Lorenzo, es natural que coñalara la sagrada reliquia a alguna ciudad o iglesia de su patria; y en cuanto a su existencia en el Monasterio de San Juan de la Peña, se explica llanamente, porque cuando invadieron los árabes a toda España no llegaron a las montañas de Jaca, donde ya existía la ermita ocupada por San Juan, de quien tomó el nombre la encubrada Peña, que fué, al par de Covadonga, cuna de la Reconquista; y como al huir los españoles precipitadamente de los árabes, se llevaban las reliquias e imágenes y las enterraban ó escondían para librarlas de profanaciones por parte de aquellos infieles, debe suponerse con razón que dejaron el Sagrado Cáliz en poder del santo ermitaño.

Tiene, pues, en su favor la autenticidad de la reliquia, la tradición, cuando menos, que se conservaba en el siglo XIV; la verosimilitud de su entrega a San Juan de la Peña, por la razón apuntada, y la ya dicha circunstancia de que no se conoce en todo el mundo otro cáliz a que se atribuya tan alta y santa procedencia.

J. A. A.

Paris

Ya escampa.—Modas

En efecto, ya escampa. Hablaba yo en una de mis últimas crónicas de aquellas ruinas entre hombres, aquellos pugilos insignes de Paris, que hacían correr la mas florida de la ciencia a *Pobles Bergere* y que tanto entusiasmo a nuestras impresionables gr. las a la moderna.

Pues bien, ya escampa, repito; hoy no son solo los hombres, sexo fuerte, temperamento guerrero, hechos para la lucha y disculpables en sus aficiones por ese *sport* de mai gusto.

La mujer, ser delicado según dicen los poetas en *vaporosas* rimas, esa bella mitad del género humano, también lucha como luchan los hombres y, parece como si el sex. hermoso quisiera sobreponerse al feo, dominándole.

En el *sabour Montmartre*, barrio popular y de agitación extrema, existe un pequeño concierto con ribetes tabernarios, cuya pestilente atmósfera huele a pipa y ajo y en cuya escena se detentan salpicamentadas escenas.

El número sensacional del programa lo constituye la lucha de mujeres, lucha feroz a brazo partido, lucha inmoral por que la de escocadas verdaderas, toa vez que nuestras *gladiadoras* se nos presentan desnudas en la cintura al cuello.

Desnudas, sí, (dicen que así lo exige la estética) y sus retratos se hallan expuestos a la puerta de la calle sin que por eso se ofenda lo más mínimo el pudor de nuestros cultos parisienses.

Y aquellas mujeres, por parejas luchan como gallos ingleses, se desahoran los monos, se arañan, se malaxan forcejean y caen por tierra rugiendo como pantallas, hasta que una de las dos queda vencida.

Y aquellas carnes que, si no pertenecieran a tales harpías, diríamos hechas de raso y de rosa; aquellos seres que, por un error de la naturaleza, encarnan un alma de mujer, son una soez amalgama de injuria y despreocupación, de voluptuosidad y de sadismo.

Y el público, ese público que se dice culto, saboreo con fruición el refinado deleite de la lucha y, mas que si se tratara del *sport* entre hombres, desvanécese de placer ante las amoratadas carnes de la pobre mujer vencida que yace en el suelo sin aliento a los pies de la vencedora, que recibe orgulosos los aplausos de aquel público exaltado por la fiebre, degenerado por exceso de cultura.

En cuestión de modas, continúan llevándose las faldas muy largas, muy amplias del ruedo.

Usense mucho menos que hace algunos meses los adornos flotantes y hasta las puntillas se llevan ahora incrustadas, digámoslo así.

Solo haremos excepción para las túnicas de encaje que pueden colocarse flotantes sobre la falda de encaje.

Estas túnicas, que constituyen verdaderos *pardessus* de puntillas se harán sin costura.

No por eso vayamos a creer que los encajes son tejidos *ad hoc*, no; se unen entre sí con entredos y esto nos da la ilusión de que todos son de una sola pieza.

Todo eso, como puede comprenderse, no es mas que un exquisito refinamiento de la fantasía y de la sencillez lujosa.

Esas dos palabras expresan muy bien las tendencias de la época: no queremos nada demasiado llamativo; pero todo lo deseamos en armonía y tratamos de que una falda de lanilla sea hoy más perfecta que lo fuera en tiempos una falda de la más rica seda.

Siempre trajés príncipes, principalmente de terciopelo; las económicas hacen estos vestidos con doble fin: para *soirées*, descaídas y, para vestir, con un peche-ro, también de terciopelo ó de muselina de seda del mismo tono.

Los sombreros de verano van presentándose ya por los escaparates.

Son, mas que nada, caprichos fantá-

sas nacidas de los dedos de hada que poseen las obreras parisienses.

Su descripción sería muy difícil por eso mismo, su variedad es tal que casi podríamos decir que se hacen a medida, según la cabellera y el color de la que le lleva.

Antonio AMBROA.
Paris 24 de marzo de 1899.

Para las señoras

Jueves Santo.

Día clásico este, de santo recogimiento, inefables dulzuras, y gratos recuerdos, que de tiempos ya pasados, oren hoy nuestra frente, envueltos en oleadas de perfumes de avelles, violetas y claveles.

Día esperado con grandes ansias, en el cual todo era poco para celebrar tan gran solemnidad, y que velamos llegar llenas de rosas e ilusiones.

Todo contribuía a la natural expectación.

El frugal refrigerio de la mañana, que a todos nos dejaba con el mismo apetito, figurándonosos de cada de miel. Después, los preparativos para asistir a los Oficios, vistiendo el negro traje de seda con la indispensable mantilla, los guantes de color, el rosario de nácar y plata esmeralda, rodeando en vueltas la muñeca, y el devocionario de primorosos tapas de terciopelo morado; la hermosura del día, el tono severo y alegre a la paz de la Iglesia; los sentidos preludios del *armonium*, las nubes de blanco incienso; después, la poética procesion y el tabernáculo encendido con miles de luces; todo esto rodeaba nuestra imaginación, de una aureola tal de poesía y bienandanzas, que aun hoy, al recordarlo todas suspiramos indudablemente recordando tiempos que pasaron para no volver.

Tenemos en este día las madres de familia grandes deberes que cumplir, y obligaciones imprescindibles que ejecutar, si hemos de dejar en la imaginación de nuestros hijos, los dulces recuerdos que nosotros conservamos.

Ya hemos visto la mañana de este sagrado día, en la forma que debemos emplearla, debiendo recordarnos lo preciso que es de todo punto aconsejar a las niñas, que durante los Oficios, permanezcan con los ojos bajos y fijos en el libro, pues resulta poco edificante, contestar con alguna que otra mirada lánguida y desmayada a las arcaicas y abstrusas oraciones que nos dirigen de todas partes nuestros constantes admiradores, desde capillas, rincones y galerías.

De regreso a casa, ya se sabe, la comida, pues hay necesidad de hacerla temprana, en atención a que ayunan todos los de la familia, y los pequeños contempn con ojos incendiarios las golosinas que se encuentran encerradas en despensas, aparadores y alacenas, no faltando quien aprovechando un descuido, y acosado por el exiguo de la alimentación matinal, quebranta con la mejor fe del mundo la forma del ayuno.

La comida de este día, empieza con el indispensable poteje, sigue la rica pescada asada y frita, continúan las orondas albóndigas de bacalao, que dejan paso al bonito en escabeche ó al atún, terminando el banquete con la especialísima empanada, las hipocritas tortillas, los insigastos pestiños, y el clásico arroz con leche.

Para égerir todo este aluvion de cosas contrarias, y después de apurar sendas tazas de aromático *sho*, con gotas, a la calle toda la familia, pues hay maná en la Catedral, y sermón de pasión.

Invierse la tarde en recorrer iglesias a porfia, llevando escrupulosamente cuenta de las estaciones recorridas, que han de ser siete por lo menos yendo después a ofrecer el sacrificio que resulta agradable en la gente moza, a nuestra grandiosa Basílica, donde permanecemos para oír el miserere grande de Palacios a toda orquesta.

Es la noche del Jueves Santo en nuestra capital, poética, dulce y melancólica en extremo; la temperatura por lo regular es tibia y agradable; reina por doquier cierto aire de misticismo y recogimiento en el que no se oye más que el reprimido murmullo que produce la aglomeración de mucha gente reunida, y el resabir de los pasos sobre el pavimento. De vez en cuando hiede los aires una voz, ora dulce y atiplada, ó bien hombruna y de marimacho, que entona melancólica saeta.

Hace la entrada en algunos templos difícil; y bien en las anchurosas naves de Santa Escolástica y la Colegiata, en las artísticas de San Ildefonso, San Mateo y Real Capilla, en el esbelto Sagrado, en la predilecta Virgen de las Angustias, en el empinado San Nicolás, Salvador y San Cecilio, en las concurridas San Andrés, la Magdalena y San Juan de Dios y en los bien adornados conventos de Zaira, Santa Inés, El Angel, Santa Catalina, Comendadoras, Santa Paula, La Piedad y otras mil, lucen artísticos monumentos, que pregonan bien la esplendidez de los feñeres y hermandad, ó el buen gusto que presidió a su colocación.

Rendidas ya de correr iglesias, de oír varios trozos de sermón de prigion y alguna música clásica, volvemos a casa avidos de descanso y de reposar las perdidas fuerzas, que arrebataron las gumbres y las espinacas.

Comúncese en familia la colación que se reduce por lo general a una poca ensalada de lechuga, y después de rezar algunas oraciones propias del día, nos recogemos pensando en los oficios del siguiente día y en la procesion del Santo Entierro.

He aquí, mis queridas lectoras, comunicadas en breves frases nuestras ta-

reas en este día grande y solemne, con las cuales tanto hemos gozado en nuestra primera edad, y a cuyas costumbres puras, honestas y genuinamente granadinas debemos seguir rindiendo fervoroso culto.

Has ta la quinceña próxima se despide con permiso de la vigilia vuestra afma.,

Cecilia TERCIA DE CALICOTE.

En la provincia

La administración en Jorairátar.

—En este que recibimos de este pueblo de la Alpujarra, se nos da cuenta de varios hechos, sobre los que llamamos la atención del Gobernador civil, pues de ser ciertos, bien merecen una corrección inmediata y enérgica.

Es el caso que sin haber sido aprobados los arbitrios extraordinarios, el ayuntamiento de Jorairátar ha formado un repartimiento para cobrarlos y los está cobrando. Y no solo se ejecuta este hecho, sino que la autorización debida, sino que, en la confección y aprobación de dicho repartido ha intervenido la Junta municipal, de la que la mayoría de sus individuos no tienen la capacidad debida, según consta a la Diputación. Mas si todo lo dicho no fuera bastante para formar idea de lo que es la administración municipal de aquel pueblo, hay que añadir que el cobrador del repartido reparto lo es el concejal encargado de la sustitución del alcalde, ó por mejor decir, el alcalde de hecho, pues el propietario evade su presencia generalmente, como medio de salvar su responsabilidad en los actos de la Corporación, aunque es el director y amañador de todo lo que se hace.

Cartera de un Oidor

Pleito. Ayer se vió ante la Sala de lo Civil de esta Audiencia un pleito procedente del Juzgado del Sagrado de esta capital seguido entre partes de la una como apelante D. Miguel de Castro García y de la otra como apeloado D. José Vallejo Gallegos sobre cobro de pesetas.

Informó el Ldo. D. Francisco Martín Adame.

El pleito se declaró visto.

Posecion. Se han librado las órdenes oportunas para la posecion del Registrador de la Propiedad electo de Velez Malsga D. Ricardo Molinero Garcia.

Miscelánea.

La Acequia Gorda. Con motivo de haberse acordado la limpieza de la Acequia Gorda, el Sindicato ha hecho saber que a las cinco de la tarde del día treintuno del corriente se cortarán las aguas de dicha acequia, no volviendo a correr hasta la misma hora del día tres del próximo Abril.

Noticias militares.

Destinados. Han sido destinados a la zona de Granada, los segundos tenientes de infantería, D. Martín Molina Diaz y D. Victoriano Puga Megias.

Juicios de exenciones.

El Gobernador ha señalado los días que a continuación se expresan para la celebración de los juicios de exenciones alegadas por los mozos del actual reemplazo y revisiones de los tres anteriores.

Los actos se verificarán en los salones de la Diputación, a las ocho de la mañana.

Día 1.º de abril. Albolote, Alfacar, Armilla, Beas de Granada, Cajar, Calicasas, Coles, Churruana, Cogollos Vega, Dilar, Dudar, Gójar, Gújar Sierra, Gújarvejar, Huator Santillan, Jun, Monachil, Nivar, Ogijares y Pulianas.

Día 3.º. Las revisiones de los anteriores pueblos.

Día 4.º. Alhendin, Ambrós, Atarfe, Belicena, Chaguina, Cúllar Vega, Huator Vega, Malá, Maracena, Peligros, Pinos Jemil, Pulianillas, Quentar, Viznar.

Día 5.º. Las revisiones de los pueblos del día anterior.

Día 6.º. Baza de las Villas, Cijuela, Caparacena, Daifontes, Escúzar, Fuente Vaqueros, Gabia Chica, Gabia Grande, Lacázar, Santafé, Zúbia.

Día 7.º. Las revisiones de los pueblos del día anterior.

Día 8.º. Campotejar, Cardela, Colomera, Darro, Dehesas Viejas, Diezma, Isanilloz, Moclín, Otura, Pinos Puente, Purchil, Triguillos.

Día 10.º. Las revisiones de los pueblos del día anterior.

Día 11.º. Aezquillas, Bayacas, Capileir, Cúite y Talará, Lanjaron, Mecina Fontales, Montegicar, Orgiva, Padul.

Día 12.º. Las revisiones de los pueblos del día anterior.

Día 13.º. Alhama, Bznmar, Bujón, Chimenas, Cónchar, Durcal, Farriselón, Molegís, Mondújar, Murchas, Niquelas, Pampaneiro, Pórtigos, Restábal, Sorpostajar, Treveles.

Día 14.º. Las revisiones de los pueblos del día anterior.

Día 15.º. Agrón, Arenas del Rey, Cacin y Turro, Huator Tajar, Ilora, Jator, Jayena, Moraleda de Zafayona, Pitres, Santa Cruz, Ventas de Huelma, Ventas de Zafarraya, Zafarraya.

El 4 por 100 exterior. Entre los diferentes cálculos que hemos visto hacer acerca del exterior existente dentro y fuera de España, merece la atención el siguiente:

Según datos oficiales, el exterior está contemplado en las varias plazas del extranjero, es de 1,242 millones de pesetas nominales. Se sabe, además, que

en España se han presentado a la conversión 33 millones de pesetas y se puede estimar, en vista de las paridades siempre favorables a la exportación, que de Madrid, Barcelona y Bilbao han salido desde el 15 de febrero un millón de pesetas nominales cada día, ó sea 45 millones de pesetas.

Quedan, pues, en España 650 millones de pesetas, de las cuales hay que tener en cuenta que no son exportables unos 400 millones, por estar inmovilizados en fianzas, depósitos judiciales, testamentarios, cuentas de tutela, etc., y el papel de rentistas, que por ningún motivo se mueve.

Estimando en esa cifra, pues, el papel exterior inmovilizado, quedan para exportar 250 millones.

Quejas del vecindario.

La calle de San Juan de Dios.—Con motivo del tiempo caluroso que está haciendo, en el arriete de la calle de San Juan de Dios se levantan al pasar los carruajes espesísimas nubes de polvo que hacen muy molesto el tránsito por dicha calle, y a los vecinos de la misma causan no poco perjuicio.

Esta calle, paso obligado de todos los viejitos que llegan a Granada por el ferrocarril merece mayor cuidado por parte del ayuntamiento aunque solo sea teniendo en cuenta el mal concepto que formarán de nuestra ciudad los que la visitan, y al entrar en ella se ven rodeados por una tromba de polvo insoportable.

Esperamos que el Sr. Medina Fantoni dé los órdenes oportunos para que se empiece ya el riego en la calle de San Juan de Dios, cuya medida se hace indispensable.

D. Ivo Bosch. Ocupándose *La Estafeta* de la inauguración del ferrocarril de Linares a Almería, dice:

«Al importante banquero Sr. Bosch (D. Ivo), se debe la realización de esta importante obra, y debe Almería, Linares y toda la comarca andaluza que cruza la red de los ferrocarriles del Sur de España, la era de prosperidad que hoy comienza para ellos. Solamente una inteligencia tan grande como la suya, un carácter tan firme y tan enérgico, y tan decididamente amante de su patria, ha podido vencer los obstáculos que intereses subalternos han puesto a su pensamiento, fecundo en bienes para toda España.»

Si el Sr. Bosch no hubiese acreditado antes de ahora su capacidad financiera en empresas de este orden; si por haberla acreditado no hubiera llegado a alcanzar en el extranjero la bien sentada reputación de que goza, mereciera, por el sólo hecho de haber llevado a feliz éxito la construcción de la línea de que nos ocupamos, una de las de mayor rendimiento de las de España, el respeto y consideración de que goza, dentro y fuera de este país, en el mundo de los negocios.»

La Gran Via.

Se está terminando la pavimentación de la Gran Via en el trozo abierto entre las calles de la Carcel Baja y del Marqués de Falces.

El arrefice está ya concluido, pero como el Ayuntamiento no ha dado aún las rasantes ni determinado lo que se refiere a construcción de alcantarillas, es lo más probable que esta obra resulte inútil, pues no teniendo salida las aguas de lluvia, un temporal de alguna violencia puede destruir lo ya pavimentado.

Llamamos la atención del señor Alcalde y del Ayuntamiento sobre la necesidad de que se despache pronto este asunto en bien del servicio público; siendo más de extrañar esta lentitud si se tiene en cuenta que para las cuestiones relacionadas con la Gran Via nombro hace tiempo el Municipio una comisión especial.

Escritor granadino.

Ha regresado de Italia a Barcelona, el distinguido escritor granadino, residente en la capital del Principado don Francisco Ramos tan conocido y estimado de los lectores de este periódico.

Rumores graves.

Ayer circularon en Motril y también en Granada, por telegramas puestos en aquella ciudad, antes de depurar los hechos, graves rumores relacionados con el conflicto cañero.

Se dijo que en la vega de Salobreña se había declarado un voraz incendio en un haza de cañas dulces propiedad de los Sres. Agrela.

Por fortuna el rumor ha resultado inexacto, según telegramas que se recibieron ayer tarde de Motril.

Funcionarios celosos.

Faltaríamos a un deber si no consignáramos públicamente, aunque ya sea algo tarde, el excelente servicio que ha prestado la estación telegráfica de Almería durante las pasadas fiestas.

A pesar de la escasez de personal y la extraordinaria aglomeración del servicio de prensa, este se ha desempeñado con la mayor rapidez gracias al celo de los empleados de la estación y al afán con que han trabajado para responder a todas las necesidades del público.

Además de esto los empleados de telegrafos de Almería se distinguen por la amabilidad con que tratan al público, que allí encuentra siempre esas pequeñas atenciones, que aunque nada cuestan al que las prodiga son inestimables para quien las reci-

be, pues nada es más de agradecer que la cortesía sin afectación.

La cuestion de Motril.

Segun nuestras noticias continúan en Motril muy excitados los ánimos por desconocer todavía la actitud que adoptarían las fabricantes ante las reclamaciones de los laboradores.

El alcalde de Motril ha teleografiado extensamente al señor gobernador, comunicándole sus temores de que pueda alterarse el orden publico, si no se aclara pronto la situación, y obtienen los agricultores cañeros un resultado conforme con la justicia en sus gestiones.

También expresa el alcalde en su telegrama el agradecimiento de los motrileños al señor Sanz Escartin por sus buenos deseos en la importantísima cuestion que hoy preocupa á todo Motril.

Los fabricantes á quienes el gobernador se ha dirigido son los señores Urquijo y Agreia, de quienes espera contestación hoy.

Almuerzo. El candidato para diputados á Cortés por el distrito de Guadix D. Diego Sánchez Mendo, obsequió en la mañana de ayer con un almuerzo en el Hotel Siete Suelos á varios de sus amigos políticos.

El telegrafo. Ayer mañana quedó restablecida la comunicación telegráfica que interrumpió el viento huracanado de anteaer ayer tarde.

La avería ocurrió muy cerca de Granada, en la Cruz de los Carniceros donde el viento derribó dos postes.

El servicio telegrafico de anteaer hoy lo recibimos ayer tarde.

Los telegramas que contienen noticias todavía utilizables las publicamos en la sección correspondiente.

Una boda prematura. Ayer contraerón matrimonio en la iglesia del Salvador, José Sánchez Gonzalez, de sesenticuatro años de edad, y Carmen Leiva Hatt, de cincuenta.

Sanchez Roman.

Segun telegramas particulares recibidos ayer, el Sr. Sanchez Roman ha apazado su viaje y no llegará á Granada hasta el día primero de abril.

El oculista por medio de operaciones y curas delicadas, que se le a él es dable practicar, proporciona vista á los ciegos; el especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, por análogos procedimientos, no con panaceas ni medicamentos secretos, da oído á sordos, en ocasiones proporcionaba vista á los mudos y hace desaparecer graves afecciones de garganta y nariz que á no mediar su intervención llevarían al cementerio á los que las padecen.

Presentacion. Ayer verificó su presentacion el segundo teniente del regimiento reserva de Baza, don Eduardo Carmona Vihola, quien se encontraba disfrutando licencia en el pueblo de Capí éira.

Municipales desarmados. Fundándose en que existe cierta agitación en Loja con motivo de las próximas elecciones el gobernador ha ordenado á la Guardia civil que proceda á una recogida general de armas en Loja, no excoyendo de esta medida á los individuos de la guardia municipal.

Para que la vigilancia de Loja no sufra por este desarme temporal de los municipales, se enviará á dicha ciudad doble número de guardias civiles, para que los servicios de policía y seguridad no esten desatendidos.

Visita general de cárceles. Ayer á las doce y cumpliendo las disposiciones vigentes, tuvo lugar la visita general extraordinaria de cárceles, que debe verificarse en el último día hábil á la vacacion de Semana Santa.

Una comision de la Audiencia, compuesta de los señores Presidente de la provincial, presidente de seccion y teniente fiscal, con el secretario de Sala más antiguo y subalternos del Tribunal, se constituyó primeramente en la cárcel de partido, siendo recibida en la escalera por los jueces de los tres distritos de la capital.

Una vez verificada minuciosamente la visita y despues de enterar á todos los presos del estado de sus causas, se trasladó la Comision al arresto que sirve de cárcel de mujeres.

Ninguno de los reclusos de ambos establecimientos hizo reclamacion sobre el trato en sus personas, ni sobre la omision de aquellas consideraciones que en su desgracia deben serles guardadas, y la Comision elogió la esmerada limpieza de los departamentos, y el celo desplegado por los respectivos jefes para armonizar el rigor del reglamento carcelario con el respeto debido á las personas de los desgraciados, que privados de su libertad, esperan en las prisiones el severo fallo de la ley.

Desde Motril

Desde Motril nos escriben diciendo que se ha celebrado la anuciada conferencia entre la comision de labradores de caña y los administradores de las fabricas, con objeto de fijar el precio á dicho fruto.

En Motril se dice que si hoy ó mañana no contestan satisfactoriamente los fabricantes, el Viernes Santo se reproducirá la manifestacion de días anteriores, y se pedirá por última vez á los dueños de fabricas que fijen á la caña un precio equitativo.

Signe el abuso.

Cediendo á indicaciones de personas ilustradas y respetables, hará cosa de un mes, que llamamos la atencion de las autoridades gubernativas y eclesiásticas acerca de la instalacion de los repartidores de cables eléctricos en las esquinas de los edificios y sobre todo en las iglesias, este lamentable abuso continúa haciéndose con escándalo del arte, del ornato publico y del respeto divino, hasta el punto de hacerlos creer que faltan dicha clase de autoridades en Granada.

No solo en Santa Ana, cuya artística fachada se está ateano con un horrible garigolo de esos, sino en Santo Domingo y la Colegiata, se están colocand artefactos de esta clase, y algunos como el de la esquina del convento del Angel á muy pequeña altura, de imanera que los cables que á ellos efluyen, pasan demasiado próximos de los balcones vecinos.

Tamano abuso es intolerable, y de nuevo llamamos la atencion de los señores Alcalde y Gobernador, y muy particularmente del Sr. Arzobispo, autoridades llamadas á impedirlo y que esperamos lo hagan con la urgencia y energia que el caso exigen.

Elogio merecido. Un simpático periodista publicó, refiriéndose, en las columnas de un colega local, á los festejos de Almería, con motivo de la inauguracion del ferrocarril, una silueta en que elogiaba con justicia al agente de la Compania del Sur, D. Ramon Alvarez de Toledo por sus constantes atenciones para con los periodistas, durante los días que se celebraron aquellas fiestas.

Dichos elogios no pueden ser más justos; los representantes de la prensa que asistieron á la inauguracion manifestaron más de una vez su reconocimiento al joven y celoso agente de la Compania en quien los periodistas encontraron siempre una persona amabilísima dispuesta á atenderles y facilitarles su mision en Almería.

Unimos la nuestra á estas afectuosas manifestaciones de gratitud.

Reglas de Policia.

El señor Alcalde por medio de edictos y para el mejor orden durante las actuales fiestas de Semana Santa ha dictado las reglas siguientes:

Primera.—Se prohibe el tránsito de toda clase de carruajes dentro de la poblacion, desde las doce del día 30 del actual, hasta las nueve de la mañana del sábado 1.º de abril próximo.

Segunda.—Los carruajes que conduzcan vyerjos y los carros de transporte que tengan necesidad de circular por la poblacion, llevarán sus caballerías sin campanillas.

Tercera.—Queda igualmente prohibido la mañana del sábado 1.º de abril, disparar armas de fuego y petardos y organizar cualquiera invencion que moleste al vecindario, así como arrear berraz, legumbres u otros efectos en los mercados públicos, á las personas que transiten por los mismos.

Cuarta.—Las puertas de los templos estarán expeditas para la comoda y libre circulación de las personas.

Trenes especiales. La compañía de los ferrocarriles andaluces ha establecido un tren expreso de Sevilla á Granada y regreso hasta Bobadilla con el fin de facilitar á los numerosos vyerjos que asisten á la Semana Santa en Sevilla, la visita á nuestra ciudad.

En dicho tren podrá hacerse el viaje desde Sevilla á Granada el día 3 y el regreso el 6 de abril, sin perjuicio de que los vyerjos puedan utilizar en esas fechas con los billetes de ida y vuelta los ordinarios. El expreso tendrá coches de primera y segunda clase y cómodas berlinas.

El expreso saldrá de Sevilla el día 3 á las 10 y 57 minutos de la mañana para llegar á Granada á las 7 y 24 de la tarde.

La salida será el día 6 á las 12 y 30 de la tarde.

Los precios entre Sevilla y Granada serán 37'85 pesetas en primera y 27'95 en segunda.

Noticias electorales.

El apoyo que el Gobierno presta al elocuente orador D. Antonio Lopez Muñoz no puede ser más decidido, pues llega al extremo de habersele hecho indicaciones, al Conde de Benalúa, por persona autorizada, para que retire su candidatura y no dificulte su triunfo.

Al telegrama en que se le hacía esta indicacion, contestó ayer el señor Benalúa, diciendo que no le es posible acceder á lo que se le pide, por oponerse á ello los elementos que le llevan á la lucha electoral.

Los amigos del Sr. Agreia, que anteaer afirmaban rotundamente que este no desistiría de prestar al Conde de las Infantas el apoyo que le tiene ofrecido, no se expresaban ayer en términos tan categóricos y dejaban traslucir la posibilidad de un cambio de actitud en armonia con los deseos del Gobierno.

Los agrelistas esperan recibir de hoy á mañana nuevas y definitivas instrucciones de su jefe.

El sábado próximo llegará á Granada, acompañando al Sr. Sanchez Roman, el ilustrado catedrático de Metafísica y candidato á la diputación á Cortés por Orgiva, D. José España Lledó.

El porvenir de este distrito sigue envuelto en la más profunda oscuridad.

En el distrito de Guadix se cree que no es fácil sea derrotado el candidato gamacista D. Antonio Marin de la Bárcena.

No se han tenido nuevas noticias acerca de la candidatura del general Hernandez Velasco por Motril.

Respecto de la Alcaldía de Granada, se asegura que el Sr. Medina Fantoni no dimitirá, ni se apartará de su puesto, aunque el Conde de Agreia, cediendo á las indicaciones del Gobierno, preste su apoyo á don Antonio Lopez Muñoz.

Los amigos del Sr. Sanchez Roman se proponen observar con un banqueto que se verificará en la Alhambra.

Circular de Hacienda. La Delegacion de Hacienda ha dispuesto la insercion en el Boletín Oficial, de la circular siguiente:

Por providencia de esta fecha dictada en los expedientes administrativos de reintegro por cédulas personales, que se instruye á los Ayuntamientos de esta provincia por orden de la Superioridad, he tenido á bien disponer que los señores alcaldes ó persona apoderada por los mismos, concurrán á esta Delegacion de Hacienda el mes de abril próximo en los días y horas que se indicarán, á fin de suscribir el acta de liquidacion y hacerles entrega de los pliegos de cargos que los resultan.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para conocimiento de los referidos alcaldes y que no puedan alegar ignorancia en el caso de extravió ó retraso en recibir la notificacion que directamente se les hace.

Alcaldes que se citan: De Ambrós, el día 12; Alamedilla, el 13; Alquife, 14; Aholote, 15; Alcázar, 17; Alhama, 18; Aldéiro, 19; Alcudia, 20; Albondón, 21; Baas de Guadix, 22; Bayacas, 25; Agton, 26; Alhendin, 27 y Algarinejo, 28.

Acto de honradez. Rafael Diaz Navajas vigilante con siete reales y mucha familia se encontró en los muelles una cartera con documentos y 2.100 pesetas en billetes.

La entregó al jefe de estacion, y al cabo de una hora llegó el de la pérdida que es el estar queo de la Zubia que había estado facturando.

El Sr. Garzon. En el tren mixto de hoy regresará á Loja donde pasará el jueves y el viernes Santo, el candidato á la Diputación á Cortes por aquel distrito y ex subsecretario del ministerio de Hacienda, D. José Garzon.

El Sr. Garzon nos ruega, y nosotros tenemos mucho gusto en complacerle, hagamos saber á los numerosos amigos particulares que le han visitado la imposibilidad material que, por falta de tiempo, ha tenido de despedirse de ellos, cosa que hará cuando, dentro de unos días, vuelva á Granada.

Abogado. Acompañando á su antiguo amigo el Sr. Garzon, hoy marchará á Loja el ilustrado abogado apajarreño D. Antonio Delgado que, antes de regresar á Madrid, donde reclama su presencia su concurrido bufete, es probable que visite su pueblo natal.

Desgracia en una iglesia.—El 24 del actual hallándose en la iglesia de Pórtugos varios fieles oyendo el sermón, cayósele el revolver al vecino de aquel pueblo Juan Alvarez Rodriguez.

El arma se disparó yendo á dar el proyectil en un muslo á Gabriel Rodriguez Garcia, que resultó con una herida de gravedad.

Vyerjos. Anoche llegaron á Granada, hospedándose en el hotel de la Paz, D. José Via Clavell, D. Ramon Labratas y Mr. Vincent Sochor y familia.

En el hotel Navío, D. José Perez Herrera, D. Antonio Martínez, don Tercato Ochoa, y D. Manuel Lopez y familia.

En el hotel Victoria, D. Joquin Alcazar, D. Miguel Cepillo, D. Miguel Cardona, y D. Alfonso Ruiz.

En el hotel Alameda, Mr. A. Birlin, Mr. Poussinet, D. José Alonso, D. José Garzon, D. Antonio Delgado, Mr. Ludby Lacuvenstein y D. José Gonzalez.

Han llegado á Granada procedente de Motril, D. Francisco Ayala, don Diego Rodriguez, D. José Peral y D. Francisco Alamo.

Han salido para dicho punto, don Rafael Valverde, D. Manuel Quintana, D. Emilio Perez, D. Antonio Garcia, D. Juan Leiva, D. Fernando Extremera, D. Domingo Martín D. Francisco Maguel, doña Josefa Ginés, don Salvador Romano, y D. Antonio Carmona.

Movimiento de poblacion.—Ayer se registraron en Granada tres nacimientos y siete defunciones.

Casos y cosas. Paliza. En la casa del Almirante dieron ayer varios golpes Angel Jimenez Bascuñena y una hermana suya á Ana Rojas Romero.

Esta vez cursó en la Casa de Socorro de varias contusiones y arañazos. Los agresores se dieron á la fuga.

Más golpes. Anteaer tarde en la calle del Rector Morata rieron Presad Jimenez Hernandez y Dolores Rovira Espinosa.

Esta golpe á su contrincante dándose despues á la fuga.

Entre estudiantes. Anteaer noche á las diez dos jóvenes estudiantes promovieron en Puerta Real un gran escándalo, golpeándose mutuamente.

Detenido. La policia ha detenido á Juan de Dios Fernandez Garcia, por embriaguez y escándalo.

En Alicante ha fallecido don Joró Serbona Hernandez, magistrado de aquella Audiencia.

En Lima ha fallecido el ingeniero polaco Ernesto Mainouski, autor del trazado del ferrocarril de la Oroya y constructor de las baterías del Callao para el combate del Dos de Mayo de 1866 con la escuadra del héroe Mendez Nuñez.

Ha fallecido en Inglaterra la famosa actriz Mers Keenly.

También ha muerto hace pocos días en Charlottembourg, cerca de Berlin, Mad. Meyer, considerada por Wagner como la mejor intérprete de sus obras.

Ha fallecido en Valencia el marqués de San Joaquin.

En Madrid ha muerto el coronel de infantaría retirado D. José Maria Bayton y Baquerizas.

Advertencia.

Con motivo de la festividad del día de hoy, mañana es uno de los tres días de laño que deja de publicarse EL DEFENSOR.

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

El Eco de la Moda.

Hemos recibido y puesto á la venta en la Administración de este periódico, el número 13 de la ilustrada revista de modas EL ECO DE LA MODA.

El figurín iluminado comprende: un traje para ciclista. El patron cortado al tamaño natural, es para un elegante refajo «Mimio». 15 CENTIMOS ejemplar.

Importantes rebajas en los precios de los nuevos surtidos de invierno recibidos en EL SOL.—Pajeria para caballero, novedades para señora, todo en saldo. (Ocasional) EL SOL.—Francisco de S. Lopez Sales. Zacatin, 5.

Se venden tamboras de abuja, alfileres de hierro, de 60 litras de capacidad, procedentes de exvasos de finca, se limpian con facilidad y se oxidan á precios muy económicos.—Dada razon, Jerónimas 58.

Mil pesetas al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, Farmacia, Barcelona.

Aprobadas por la Academia de Medicina de París, preferidas por los médicos que ven en ellas un medicamento de una accion curativa excepcional, consagradas por una experiencia medio secular, las Píldoras de Blancard al yoduro ferroso inalterable son soberanas contra la Anemia, los Colores, la Tuberculosis y todas las enfermedades debidas á la Pobreza de la sangre.

Para obtener el producto verdadero: Exigir la firma Blancard; las señas, 40, rue de Bonaparte, París y el sello de garantía.

El Jarabe de Blancard conviene á los niños y á las personas que no pueden tomar las píldoras.

Cognac y Licores.

HENRI GARNIER & C.º-Pasajes (Guipúzcoa) Pasatiempo

Selecion al anterior: «Envenena.» CHARADA EN ACCION.



La solución es el próximo número

Seccion religiosa.

Cultos. Oficios del Viernes Santo. En la Catedral.

A las seis en punto de su mañana se predicará el sermón de Pasion por el sabio orador P. Vicente Entafede y Balsa, beneficiado de la Catedral. A las ocho los Oficios, despues sigue la Pasion Adoracion de la Cruz, procesion y se termina con la succion del Sacramento.

Por la tarde á las cuatro vyerpas y Tenebras, como el jueves.

En las demás iglesias. A las seis de la mañana en Saneti Spiritu, San Nicolás, la Concepcion, La Presentacion y Santa Isabel la Real.

A las seis y media en San Ildefonso, las Carmelitas Descalzas y Zafra. A las siete en San Bernardo, el Refugio, el Angel, San Juan de Dios.

A las ocho en el convento de los Angeles, la Piedad, San Juan de los Reyes, el Sagrado Corazon y la Capilla Real. A las ocho y cuarto en San Gil. A las ocho y media en San José, las Calderonas y Santa Paula.

A las diez y media en Santa Escolástica. A las once en San Ceclilio, San Matías y el Sagrario.

A las once y media en las Angustias. Sermon de Siete Palabras.

En la iglesia del Sagrado Corazon á las ocho del día predicando los reverendos padres Nieto, Belló y Herrera ejecutando el piano Las Siete Palabras de Hlayden por el organista de dicha iglesia D. Alvaro Senz.

A la una en San Juan de Dios predicando el reverendo padre Miguel Lozano Martin. Procesion. La del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, sale de San Gil á las cinco de la tarde.

Sermon de Soledad. A las siete de la noche en San Justo y Pastor predicando el padre Candido Monreal, guardan de Capuchinos y cantando despues el Stabat Mater del maestro Vila y los Dolores de la Virgen del maestro Ruiz Vera; en las Calveronas un padre escolapio; en San Juan de los Reyes, el padre Romero, redentorista; en Santa Catalina D. Manuel Jimenez Vergara.

A las siete y media en la Magdalena D. Enrique Bermejo y Aemán. A las ocho en San Matías D. Gaspar C. irasco, en San José D. Juan Sedeno; en Santa Escolástica el reverendo padre Francisco Torres, jesuita, en el Salvador D. Juan Rivero.

A las ocho y media en San Ceclilio don Manuel María Maldonado; en las Carmelitas Descalzas, D. Antonio Crovetto Bustamante.

En San Gil y en Santa Paula despues que concluya la procesion del Santo Entierro predicando en la primera de dichas iglesias el padre Gregorio Gil de las Mercedes Superior de los Agustinos y en la segunda D. Angel Nieto Pedregal.

TELEGRAMAS

El almirante Chacon.

(Este telegrama y los 14 siguientes han sido recibidos con retraso. Madrid 28 (7 10 noche.) Ha fallecido el almirante Sr. Chacon.

El espionaje en Francia.

Madrid 28 (7 10 noche.) Se han recibido telegramas de París diciendo que ha impresionado vivamente una noticia que hoy publica la prensa de aquella capital.

Refieren los periódicos, que se ha descubierto una asociacion de ingleses y alemanes, cuyo único fin consiste en ejercer el espionaje en Francia.

La escuadrilla.

Madrid 28 (7 10 noche.) Acaba de recibirse un telegrama de Santa Cruz de Tenerife, dando cuenta de haber arribado felizmente á aquel puerto, la escuadrilla que se encontraba en Cuba.

Componen la escuadrilla los cruceros-aviso «Rápido» y «Patriota», los cruceros de segunda «Marqués de la Ensenada» y «Magallanes», y los cañoneros «Nueva España», «Vasco Navez de Balboa», «Martin Alonso Pinzon», «Vicente Yañez Pinzon», «Herman Cortés» y «Marqués de Molins.»

Yankees y tagalos.

Madrid 28 (7 10 noche.) Despachos de lo-lo participan que el acorazado «Indiana» ha llegado á la isla de Negros, desembarcando los refuerzos que se habian pedido.

Añádese que los refuerzos son ya innecesarios, por haberse conjurado la sublevacion de los indios de la mentada.

Añádese que la situacion ha mejorado mucho tambien en lo-lo. Un comité de indigenas, en union del Gobernador yankee continúa redactando la Constitucion visaya.

Madrid 28 (7 20 noche.) Dicen de lo-lo, que el gobernador militar de las islas Visayas, general Miller se ha retirado del servicio por haber cumplido la edad reglamentaria.

Madrid 28 (7 20 noche.) Un telegrama de Manila da cuenta de un nuevo acto de salvajismo realizado por los yankees.

Al entrar en Malabon las tropas americanas se apoderaron de una casa en la cual se había izado la bandera francesa, y haciendo caso omiso de esto y sin consideracion á ningun sentimiento de humanidad, fusilaron despiadadamente á numerosos indigenas que se habían refugiado en dicha casa.

Madrid 27 (4 10 noche.) Telegramas de Manila participan que se ha librado un nuevo combate entre tagalos y yankees.

Estos atacaron á Marilao, consiguiendo apoderarse de la plaza despues de una empeñada resistencia de los filipinos.

Los insurrectos, añádese, han tenido grandes pérdidas. Los americanos tuvieron solo cinco muertos y cuarenta heridos.

En otro combate librado posteriormente, los americanos tuvieron doce muertos, dieciocho heridos y treinta prisioneros.

Madrid 28 (4 10 noche.) Desde Manila telegrafan diciendo que el cabañilla Garcia, al frente de cinco mil hombres, se ha situado cerca de Marilao, entre los americanos y otras fuerzas insurrectas.

Madrid 28 (4 10 noche.) Telegramas de Manila dicen que una cañonera americana que se hallaba fondeada en la laguna de Bay, fué repentinamente atacada por los insurrectos.

Resultaron heridos varios tripulantes. Se desconocen las bajas de los filipinos. Madrid 28 (4 10 noche.) Despachos recibidos de Manila comunican nuevos detalles acerca de las operaciones militares contra los tagalos. La division del general Mac-Arthur

ha cruzado el rio de Marilao sobre un puente de barcas, dirigiéndose hacia el Norte.

La vacante de Chacon.

Madrid 28 (10 10 noche.) La vacante producida con motivo de la muerte del almirante Chacon corresponde á D. Carlos Va'rcel.

Más de la escuadrilla.

Madrid 28 (10 10 noche.) Un telegrama de Santa Cruz de Tenerife participa que la escuadrilla ha zarpado de aquel puerto con rumbo á Cádiz.

Candidatura comentada

Madrid 28 (10 10 noche.) En los círculos políticos está siendo muy comentado el hecho de que presente su candidatura por el distrito de Posadas frente á la del Marqués de la Vega de Armiño, el general Jimenez Castellanos.

Este cuenta con la proteccion del Ministro de la Guerra.

«El Nacional»

Madrid 28 (10 20 noche.) «El Nacional» de hoy continúa publicando el artículo de que hablé ayer, sobre la rendicion de Manila, firmado por un militar que hizo la campaña de Filipinas.

En el artículo de hoy se acentúa la gravedad de las acusaciones contra el general Tejisiro.

Los repatriados.

Madrid 28 (10 20 noche.) Los telegramas que se reciben de provincias participan que los repatriados persisten en su actitud, negándose á aceptar el decreto de pago. Dicha actitud preocupa al Gobierno.

El entierro de Chacon.

Madrid 29 (1 40 madrugada.) El jueves á las ocho de la mañana se verificará el entierro del almirante Chacon.

Periódicos denunciados

Madrid 29 (1 40 madrugada.) Ha sido denunciado el periódico «El Acabóse» por la publicación de una caricatura antirreligiosa.

Ha sido detenido el dibujante autor de dicha caricatura.

Tambien ha sido denunciado «El Demócrata», de Logroño, por la publicación de una poesía alusiva al Dr. Rizal, fusilado en Filipinas por el general Polavieja.

Lotería.

Madrid 29 (2 40 tarde.) En el sorteo de la Lotería nacional, verificado hoy, han correspondido los premios mayores á los números siguientes:

9.853, vendido en Salamanca, premiado con 100.000 pesetas. 1.531' premiado con 50.000. 8.020, con 25.000. 2.361, con 12.000. 6.214, con 8.000.

Y los números 1.497, 1.216, 14.606, 10.837, 41.835, 18.509 y 19.094, premiados con 1.500 pesetas.

Un telegrama

Madrid 29 (4 30 tarde.) La Reina ha dirigido un telegrama al Sr. Marengo, jefe de la escuadrilla, por el feliz arribo á Canarias de los buques que la componen, despues de una peligrosa navegacion.

Firma

Madrid 29 (4 30 tarde.) La Reina ha firmado hoy un decreto disponiendo que se tributen al cadáver del almirante Chacon, honores de capitán general con mando en plaza.

Tambien la Regenta ha firmado un decreto creando una «Junta de defensa nacional» disponiendo que la formen los generales Cerero, Polavieja y Ordoñez.

Lo que dice un ministro.

Madrid 29 (4 30 tarde.) El ministro de Marina, señor Gomez Imaz, ha dicho que aun no ha estudiado el Gobierno el aumento referente á la autorizacion del cargo de almirante, que se ha planteado con motivo de la muerte del Sr. Chacon.

Cree que se estudiará en breve. Cree el ministro que se amortizará dicho cargo.

COTIZACION.

Madrid 29. BOLSA DE MADRID.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes items like 4 0/0 interior contado (65'40), 4 0/0 exterior (72'50), 4 0/0 amortizable (74'00), Obligaciones de Aduanas (99'50), Cubas viejas (68'50), Cubas nuevas (59'50), and Filipinas (76'00).

Table with financial data: Acciones del Banco de España 407'00, Compañía Arrendataria de Tabacos 262'75, CAMBIOS, París, 8 días vista 20'75, Londres, 8 días vista 00'00, BOLSA DE PARÍS, 4 0/0 exterior 60'15

Declaraciones de Agoncillo.

Se han recibido telegramas de París diciendo que Agoncillo, el representante de los tagalos en Londres na hecho declaraciones a un periodista, amigo de los yankees, acerca de la guerra en Filipinas.

Segun afirma el indicado periodista, Agoncillo le ha dicho que es enemigo de la guerra, y que preferiría que se restablciera la amistad entre tagalos y yankees.

Añade Agoncillo que la ruptura de hostilidades la iniciaron los americanos.

Recuerda que estando en Washington las autoridades yankees mutilaban y alteraban los telegramas que le enviaba Aguinaldo.

Con respecto al resultado definitivo de la guerra cree Agoncillo que vencerán los americanos, logrando establecer su dominacion en Filipinas.

Más de los yankees

Con referencia a despachos de Ilo-Ilo, telegrafían de Washington diciendo que un comerciante extranjero ha visitado el campamento insurrecto, con objeto de proponer en nombre de los yankees un arreglo pacífico.

El cabecilla se negó a recibir al comerciante, manifestando que no lo haría hasta recibir órdenes del Gobierno de Malolos.

Añádes que muchos soldados desertores del ejército español se hallan entre los rebeldes y les incitan para que continuen luchando contra los yankees.

Un telegrama de Washington participa que en aquella capital ha producido mala impresion un despacho de Manila, segun el cual el distrito de Pange, que se creía pacificado, se halla tambien en abierta rebelion contra los yankees.

En dicho distrito ha encontrado el general Lawton tres mil quinientos filipinos armados.

Un despacho de Manila participa que el monitor «Monadnock» ha bombardeado el pueblo de Piña, causando grandes destrozos.

Telegramas recibidos de Washington participan que en vista del mal giro que para los yankees va tomando la insurreccion de Filipinas, el Gobierno ha resuelto enviar considerables refuerzos al Archipiélago.

Con esta direccion ha marchado un nuevo transporte conduciendo tropas.

Se han dictado órdenes disponiendo que se alisten para marchar algunas baterías de plaza.

Tambien se ha acordado reclutar treinticinco mil voluntarios que serán destinados a Filipinas.

Es probable que se envíen además algunos regimientos de los que se hallan en Cuba.

Segun un telegrama de Manila, desde el día cuatro de marzo han tenido los yankees ciento cincuentisiete muertos y ochocientos sesenticuatro heridos.

Desde Manila. Dicen de Manila que han llegado a aquella capital cien-tenta prisioneros españoles, de los últimamente libertados.

Consejo de ministros. Bajo la presidencia del señor Silvela se ha celebrado hoy Consejo de ministros.

El de Marina, Sr. Gomez Imaz, leyó proposiciones que hacen algunas casas extranjeras para adquirir los cruceros «Patriota», «Rapido» y «Me-teoro».

Se acordó nombrar una ponencia compuesta de los señores Gomez Imaz y Villaverde, para que estudien dichas proposiciones, y emitan dictamen acerca de ellas.

Se trató de la importacion de trigos, del régimen aduanero que convendría establecer sobre algunos productos coloniales, y tambien del asunto referente a las clases pasivas de la península.

Nada se acordó en definitiva acerca de estas tres cuestiones.

Se aprobó un proyecto de ley, segun el cual el cargo de diputado no dará condiciones para optar a ciertas ventajas administrativas.

Se acordó reformar el Consejo de Estado, suprimiéndose las plazas de consejeros.

Quedarán solo las de presidente de seccion.

Estos y el de dicho cuerpo consultivo, que precisamente han de ser exministros, formarán el Tribunal en pleno.

Los oficiales de negociado serán los que han de informar los asuntos.

Por último, los ministros acordaron nombrar al conde de Tejada Valdosa presidente del Consejo de Estado.

Las acusaciones de «El Nacional». «El Nacional» de hoy continúa sus acusaciones con motivo de la rendicion de Manila.

Las que hoy hace están siendo muy comentadas.

La Asamblea cubana. Comunican de la Habana que el general Brooke, en cumplimiento de las órdenes del Gobierno de Washington, disolverá el rábado la Asamblea cubana.

Los prisioneros. Nuevamente han fracasado las gestiones del Gobierno para conseguir la libertad de los prisioneros.

Los ministros creen que es imposible lograrlo por ahora.

En su consecuencia se han aplazado las negociaciones hasta que termine la guerra entre filipinos y yankees.

El aplazamiento ha producido muy mala impresion, pues se deja pendiente la libertad de nuestros compatriotas, de la paz entre yankees y tagalos, hecho que se cree muy lejano.

Témese que perezcan muchos mientras llega el día de que se reanuden las negociaciones.

Disgusto de Romero. Parece que el Sr. Romero Robledo se muestra muy disgustado de la conducta que el Sr. Sagasta viene observando con el Gobierno.

En los círculos políticos se habla esta noche de que ambos personajes han celebrado una conferencia.

En la entrevista, añádes, el Sr. Romero manifestó al jefe del partido liberal, que no le agradaba la actitud benévola que con motivo de las elecciones observaba el Gobierno del Sr. Silvela.

Los marinos. Los marinos se muestran disgustados con el proyecto del Gobierno de amortizar la vacante del Sr. Chacon.

Dicen aquellos que lo que corresponde hacer es cumplir la ley cubriendo dicha vacante.

La carrera administrativa. El ministro de la Gobernacion, Sr. Dato Iradier, ha manifestado que el Gobierno creará la carrera administrativa.

En ella se ingresará por oposicion, desde auxiliar hasta jefe de Administracion, que será la última categoría.

Desde New-York. Desde New York telegrafían diciendo que las tropas americanas, prosiguiendo su avance, se han apoderado del pueblo de Botave.

Añádes que la division del general Mac-Arthur se encuentra ya a ocho millas de Malolos, residencia del Gobierno filipino.

Almodóbar.

Advertisement for 'LA MEDICINE NOUVELLE' with text: NO MAS MEDICAMENTOS, Año 10, Periódico del sistema vitalista, Año 10, Publicado bajo la direccion de los DRES. PERADON Y DUMAS, de la Facultad de Medicina de Paris.

Advertisement for 'Compañía General de ELECTRICIDAD DE GRANADA' with details: OFICINAS: Zocatin, 12, principal. Se reciben encargos para hacer instalaciones de alumbrado eléctrico, cuyo consumo se registrá por los siguientes precios:

Advertisement for 'Candidaturas' with text: Se hacen en la imprenta de este periódico a precios económicos y con la mayor rapidez. — Reyes Católicos, 8, principal.

Advertisement for 'Comidas de Cuaresma' with list: Langosta, Langostinos, Salmon, Besugo, Ostras, Atun, Truchas, Almejas, Anguilas, Congrio, Rodaballo, Bonito, Calamares en tinta y rellenos, Lenguados, Merluza, Sardinas, Doradas, Anchoas, Caviar, y Arenques de Rusia.

Advertisement for 'Chocolates puros' with text: Elaboracion esmerada a la vista del público con solo cacao, azucar y canela. (Faseo ocahi).

Advertisement for 'D. Roca' with text: Consulta médica y en especial de enfermedades de niños. Gratuita para los pobres, de 11 a 4 de la tarde.

Advertisement for 'Se arrienda un local' with text: En la proximidad del paseo de la Bomba, con motor hidráulico hasta 20 caballos; edificios propios para industria y extensos terrenos para ampliaciones.

Advertisement for 'Se alquila' with text: la cochera de la calle de Recoquidas, número 27.

Advertisement for 'Se arrienda un local' with text: En la proximidad del paseo de la Bomba, con motor hidráulico hasta 20 caballos; edificios propios para industria y extensos terrenos para ampliaciones.

Advertisement for 'Café de El Leon Español' with text: Espectáculos todas las noches por un magnífico cuadro de bailarinas, y ensayos de día de 1 a 3.

Advertisement for 'El Polo' with text: Almacén de vinos y vinagres al por mayor y menor y aguardientes al detall.

Advertisement for 'Traslado' with text: La antigua fábrica de sombreros que estaba establecida en la calle de Pavanesa, número 17 (junto a la Casa de las Fines), se ha trasladado a la calle de Recoquidas, número 19, donde seguirá vendiendo toda clase de sombreros al por mayor y menor, en las mismas condiciones que siempre lo ha hecho.

Advertisement for 'NIGIENE DEL TOCADOR' with text: Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al COALTAR SAPONINÉ LE BEUF.

Advertisement for 'Carnes baratas' with text: A beneficio del público. Desde el día 21 del presente se expenderán las carnes en la tabla situada en la Plaza de Bibarrambla, 1, donde su dueño Francisco Pereira ofrece las carnes a los siguientes precios:

Advertisement for 'Un perro suicida' with text: En una pequeña aldea de los Estados Unidos, en Mount-Vernon, vivian hace algun tiempo en cordial inteligencia el zapatero Frank Bocarino y un gran perro de raza neerlandesa, que tendia por Fido. Arrollado el amo por un tren, Fido rehusó desde el mismo momento volver a la zapatería. Se dedicó a vagar por los alrededores de la aldea, haciendo resonar por doquier sus tristes aullidos.

Advertisement for 'Un perro suicida' with text: Al día siguiente de la muerte de Frank, se halló a su perro echado junto a la vía, en el mismo lugar en que se había desarrollado la catástrofe. Llegó el instante en que debía pasar un tren. El guarda aguja silbó a Fido repetidas veces: mas el perro permaneció serdo al llamamiento. Bujó la cabeza, apoyóla sobre el rails y esperó... El limpiavidias de la locomotora hirió a Fido y le arrojó con violencia a la cuneta. No habiendo muerto se levantó y se puso a perseguir al tren con todas sus fuerzas, ya excesas.

Advertisement for 'Incendio en un teatro' with text: Paris 27.—Anoche, durante la representación en la Comedia Francesa de La Cigale chez les formis, inicióse un incendio en los sótanos del teatro, llevándose la sala de humo. El público precipitós hacia las salidas; pero los actores con gran serenidad lograron restablecer la calma, sin que ocurrieran graves incidentes.

Advertisement for 'La Bolsa' with text: Madrid 28.—Telegrafías de apertura. Paris, Exterior 60'10. Londres, Id. 00'00. Barcelona, Interior 64'45. Poca variación se observa en el fin de mes respecto al cambio del día anterior; comenzó a 64'55; despues 64'65 y 64'50.

Advertisement for 'Incendio en un teatro' with text: Paris 27.—Anoche, durante la representación en la Comedia Francesa de La Cigale chez les formis, inicióse un incendio en los sótanos del teatro, llevándose la sala de humo. El público precipitós hacia las salidas; pero los actores con gran serenidad lograron restablecer la calma, sin que ocurrieran graves incidentes.

Advertisement for 'Incendio en un teatro' with text: Paris 27.—Anoche, durante la representación en la Comedia Francesa de La Cigale chez les formis, inicióse un incendio en los sótanos del teatro, llevándose la sala de humo. El público precipitós hacia las salidas; pero los actores con gran serenidad lograron restablecer la calma, sin que ocurrieran graves incidentes.

La industria del tabaco. Ha llegado a Madrid D. José Villamil, dueño de una de las fábricas de tabacos más importantes de Tampa (Estados Unidos). Parece que trae la representación de los demás fabricantes de La Florida, para tratar con el Gobierno las condiciones en que pueden trasladarse a España las fábricas de Tampa.

Los republicanos de Valencia. Valencia.—La designacion de la candidatura republicana por esta capital ha provocado un conflicto. El directorio de fusion republicana ordenó al comité municipal que hasta que se conociesen sus acuerdos no designase candidatos. Apesar de esta orden, el comité ha designado a los Sres. Bisca Ibñez y Morilla. En vista de esto el directorio ha destituido al comité.

Aumento de marina. Paris 26.—El ministro de Marina se dispone a presentar a la Cámara un proyecto de ley pidiendo un crédito de dos millones y medio para aumento de la infantería y artillería de la Armada.

Cinco ahogados. Burdeos 26.—Hoy regresaban por la vía cinco jóvenes amigos, después de haber pasado la mañana en una jira. Iban cantando en un botecito de petróleo. La pequeña nave zozobró perezcando los cinco jóvenes.

Siempre los ingleses. Los grandes criaderos de sal gema, existentes en Mingimilla, han pasado a ser propiedad de una sociedad inglesa, la cual trata de explotarlos para la preparación de productos químicos, con el auxilio de la electricidad.

Restos humanos. San Sebastián 26.—En las excavaciones que se están haciendo en la parte vieja de esta población, cerca del castillo, han sido descubiertos gran cantidad de restos humanos y algunas chapas de metal de las que usaban en el corseje los soldados ingleses que tomaron parte en la terrible jornada del año 1813. A ellos se cree que deben pertenecer los restos hallados.

Nuestros buques perdidos. Dice el Herald que el departamento de Marina de Washington a perdido la esperanza de poner a flote el crucero Colon.

Los ingenieros comisionados por la Compañía sueca de salvamento de buques, para desencallar el antiguo crucero español, han regresado a Stockholm sin hacer ninguna proposicion al almirantazgo americano.

Conservarán, pues, los yankees, como resultado de su fácil campaña, segun los datos del Herald, el crucero Reina Mercedes, y los cañoneros Alvarado, Sandoval, Manila, Callao, Leyte, Mindanao, Barceló, Isla de Cuba, Isla de Luzon y Don Juan de Austria.

Las cenizas de Murat. En breve serán exhumadas las cenizas de Murat, Rey de Nápoles, de triste memoria para España, que fué fusilado en Pizzo el año de 1815.

Devorado por un cerdo. En Satteras un cerdo se acercó a la cuna donde dormía un niño de dos años, lo tiró al suelo, y la emprendió a dentelladas.

El ferrocarril de Zafra a Huelva. El Juzgado de primera instancia del distrito de la Universidad de Madrid, ha declarado en estado legal de suspension de pagos a la Compañía del ferrocarril de Zafra a Huelva.

La señora Parde Bazan. Invitada por la Société de Conférences de Paris saldrá en breve de Madrid para la capital de la vecina república cona Emilia Parde Bazan, con objeto de dar su anunciada conferencia sobre «L'Espagne, hier, et celle d'aujourd'hui», ante aquella ilustre corporacion.

Duelo por Dreyfus. Paris 27.—Desde Kiev (Rusia) dicen que el abogado Kortschinsky, antiguo oficial del ejército francés, y el subdito de la república Mr. Fabri, entablaron una discusion sobre la cuestion Dreyfus.

La expansion colonial. Paris 27.—Telegrafían de Berlín que los alemanes han acrecentado su territorio de Camarones (golfo de Guinea) frente a la isla española de Fernando Póo.

La Bolsa. Madrid 28.—Telegrafías de apertura. Paris, Exterior 60'10. Londres, Id. 00'00. Barcelona, Interior 64'45. Poca variación se observa en el fin de mes respecto al cambio del día anterior; comenzó a 64'55; despues 64'65 y 64'50.

Desde el Ferrol. Ferrol 27.—La clase de contramaestres, ha acordado elevar al ministro de Marina, un proyecto de reglamento, rebajando el personal sobrante con motivo de la pérdida de nuestras colonias.

El alcalde de Barcelona. El alcalde de Barcelona, segun dice el Diario Mercantil, ha declarado que es enemigo del separatismo, y que solo quiere una amplia descentralización administrativa.

Espanoles y yankees. The Globe trata del restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre España y los Estados Unidos y dice que continúan ocupándose del asunto el Embajador francés, M. Jules Cambon, y el secretario de Estado, Mr. Hay.

En Utiel (Valencia) se ha verificado la suelta preparatoria del concurso que va a celebrar la sociedad Colombiña Valenciana.

Desde El Ferrol. Ferrol 27.—La clase de contramaestres, ha acordado elevar al ministro de Marina, un proyecto de reglamento, rebajando el personal sobrante con motivo de la pérdida de nuestras colonias.

El alcalde de Barcelona. El alcalde de Barcelona, segun dice el Diario Mercantil, ha declarado que es enemigo del separatismo, y que solo quiere una amplia descentralización administrativa.

Espanoles y yankees. The Globe trata del restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre España y los Estados Unidos y dice que continúan ocupándose del asunto el Embajador francés, M. Jules Cambon, y el secretario de Estado, Mr. Hay.

En Utiel (Valencia) se ha verificado la suelta preparatoria del concurso que va a celebrar la sociedad Colombiña Valenciana.

Desde El Ferrol. Ferrol 27.—La clase de contramaestres, ha acordado elevar al ministro de Marina, un proyecto de reglamento, rebajando el personal sobrante con motivo de la pérdida de nuestras colonias.

El alcalde de Barcelona. El alcalde de Barcelona, segun dice el Diario Mercantil, ha declarado que es enemigo del separatismo, y que solo quiere una amplia descentralización administrativa.

Espanoles y yankees. The Globe trata del restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre España y los Estados Unidos y dice que continúan ocupándose del asunto el Embajador francés, M. Jules Cambon, y el secretario de Estado, Mr. Hay.

que si se prolonga la guerra de Filipinas durante un mes después de cambiarse las ratificaciones, el Gobierno de España reconocerá la beligerancia de los insurrectos...

El Congreso socialista de 1900. Roma 26.—Muy en breve llegaran a esta capital varios diputados socialistas franceses a fin de conferenciar con el grupo parlamentario italiano...

Imprenta eléctrica. Dice el Moniteur Industriel que esta invención reciente acaba de ser experimentada en público en Crocydon (Inglaterra)...

No se conocen aún detalles descriptivos y técnicos del invento y solo podemos adelantar la siguiente noticia del sistema del Sr. Green...

Desde Sevilla.

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y estimado amigo: Nada nuevo podría comunicar a usted...

Ya se nota la animación precursora de los expresados días viéndose bastantes forasteros y extranjeros que vienen a visitar la hermosa capital andaluza.

Al amanecer de estos hermosos días, los muchachos vendiendo los libritos a las voces de el programa de Semana Santa y feria de Sevilla...

Como ya dije en otras ocasiones respecto al buen tiempo que reinaba con motivo de las lluvias...

Sólo me resta decir que tanto en la calle de Rioja como en la de las Sierritas ya referida se ven exposiciones permanentes de cuadros de renombrados pintores sevillanos...

Y hasta otra, queda como siempre suyo afmo. s. s. q. b. s. m.

El mundo oficial. Subastas. En la alcaldía de Dólar será la de consumos a los 3 días del anuncio en el «Boletín»...

Requisitorias. El juzgado de Instrucción de San José cita a D. Joaquín Bidonero Reina Rodan.

Cartera de Granada.

Clases pasivas. Desde primero de Abril está abierto en la Pagaduría de Hacienda el pago a las clases pasivas...

- 1.—Montepío militar. 2.—Retirados (jefes y oficiales). 3.—Sargentos, trompetas, cabos y soldados. 4.—Crucados. 5.—Resto de todas las nóminas.

Dos Caminos. 18, Hierro, Oliveras. Algeciras. 2, conservas, Ruiz.—2, idem, Marín.

Se venden un magnífico piano de cola Player y otro Consola, en módico precio.—Párrafo, 5, 2.ª s.ª

Cubiertos mejores que los de plata, por ser más duros, de forma más elegante, y porque nunca se ponen amarillos y cuestan mucho menos dinero...

VINO DE HEMOGLOBINA ESPINAR. Recomendado con éxito por los principales médicos de España para la curación de la Clorosis, Palidez, Desarreglos en la mujer, Anemia y Demacración.

Vinopodo. Sin duda alguna el mejor de todos los medios conocidos para el aseo de la boca y de los dientes. Precio: Ptas. 3'50 el frasco...

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación a puertos americanos del Atlántico...

PEDRO DOMECCO. Casa fundada en 1730. Jerez de la Frontera. EL PRIMER COGNAC DE ESPAÑA. Vinos superiores de Jerez.

Casa editorial de D. FELIPE G. ROJAS. Calle de San Rafael, núm. 9.—Madrid. Entre las muchas é importantes obras publicadas por esta casa editorial...

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. Acera de la Virgen, 40.—Granada. Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares...

EMBROCCACION de Gonzalez Perales. Farmacia de S. Gil.—Granada. FRASCO 4 pest. Venta de casa.

VINO DE VIAL. LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA. Alimento fisiológico completo. Anemia - Convalecencia.

EL FENIX. COMPAÑIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre la vida. Fundada en 1819 y establecida en España en 1877.

Los buenos remedios. Tos, bronquitis, tisis, y estomas crónicos, por antigüedad y por el hecho de ser...

SANTAL MIDY. 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Sellos de caoutchouc. A los Ayuntamientos, Juzgados, corporaciones, sociedades, comercio, industriales y público en general.

“The Studio” Revista de Bellas Artes y sus aplicaciones. Es de todas las que se dedican a las Bellas Artes la de mayor circulación del mundo entero.

Los buenos remedios. Cura de la impotencia. breve, segura, cómoda y sin dolor. El Fluido Vital, Gotas Serravallo...

Santa Ana. Fábrica metalúrgica. Construcción y reparación de toda clase de objetos de plata, metal blanco, latón, bronce y zinc.

PILDORAS DEHAUT. Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Caroller...

ESTÓMAGO. Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Caroller...

Los buenos remedios. Cura de la impotencia. breve, segura, cómoda y sin dolor. El Fluido Vital, Gotas Serravallo...